
Kenya 
Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.06. 

Fertőzöttség állapota 

Fertőzések száma: 97.127 fő, halálesetek: 1690 fő 

Járványhelyzet állapota: az elmúlt időszakban az igazolt esetek száma csökkenő tendenciát 

mutat, de az ország 47 megyéjének mindegyikében jelen van a fertőzést. Gócpontok: Nagy 

Nairobi, Mombasa, Kiambu Kajiado, Machakos és Busia megyék 

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Lakossági korlátozások: kijárási tilalom 22.00-04.00 óra között, meghosszabbítva legalább 

március 12-ig 

Arcmaszk viselése minden nyilvános helyen kötelező.  

Országon belüli utazás: július 7-től akadálytalan, a korábban lezárt megyéket megnyitották. 

Július 15-től a belföldi légijáratok is közlekedhetnek. Ugyanakkor a fertőzés terjedésének 

felgyorsulása esetén a kormányzat a kialakult gócpontokat bármikor lezárhatja. 

Gazdasági korlátozások: Szept. 29-től nyilvános helyeken, éttermekben, étkezdékben az 

alkohol felszolgálását és fogyasztását engedélyezik. A vendéglátóhelyek este 21.00-ig 

tarthatnak nyitva.  

Összejövetelek tartása tiltott (akár magán, üzleti vagy politikai), a kormányzattal az érintkezés 

kizárólag elektronikus formában engedélyezett. 

Január 4-én újranyitottak az iskolák. A kenyai egészségügyi hatóságok jól felkészültek, 

hivatalos adatközlésük megbízható. 

FIGYELEM: A KENYAI LÉGTERET AUGUSZTUS 1-TŐL MEGNYITOTTÁK A 

NEMZETKÖZI JÁRATOK ELŐTT. EGY NYILVÁNOS ORSZÁGLISTÁT ADTAK KI ÉS 

RENDSZERESEN FRISSÍTENEK. AZ OTT SZEREPLŐ ORSZÁGOKBÓL BELÉPŐK 

ESETÉN MENTESÜL A KARANTÉN ALÓL, AKI BEMUTAT EGY NÉGY NAPNÁL NEM 

RÉGEBBI NEGATÍV PCR TESZTET. MAGYARORSZÁG AUGUSZTUS 8-ÁN 

FELKERÜLT A LISTÁRA. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

NINCS import-korlátozás. Kenya számára a külkereskedelmi forgalom minden irányba 

kiemelten fontos, a forgalom többnyire közúton bonyolódik, a mombasai kikötőbe érkező és 

onnan induló szállítmányok egész Kelet-Afrika áruforgalmának nagy részét teszi ki, a 

határátkelőhelyeken a sofőrök járványügyi ellenőrzése folyamatos (AZ ORSZÁGBA ÉRKEZŐ 

SOFŐRÖK CSAK FRISS NEGATÍV COVID-19 LELETTEL LÉPHETNEK BE AZ 

ORSZÁGBA.) 



Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás folyamatos. A kikötők, repterek az áruforgalom 

tekintetében folyamatosan működnek, de a forgalom visszaesett az általános keresletcsökkenés 

és az alacsony járatszám miatt. 

Gazdasági kilátások 

Várható GDP növekedés az eredetileg 6% körüli tervezett szinthez képest jóval szerényebben 

alakulhat 2021-ben, de e körül is nagy a bizonytalanság. Jelenleg a gazdaság enyhe erősödése 

figyelhető meg. 

A kenyai deviza az év eleji 101-es árfolyamról 109 körülire gyengült az amerikai dollárral 

szemben, sokan csökkentett munkaidőben dolgoznak és sokan elvesztették állásukat, pontos 

adatok nincsenek, mivel a foglalkoztatottak döntő többsége (becslések szerint akár 80%-a) a 

szürkegazdaságban dolgozik. 

Kenya két fő bevételi forrása a mezőgazdaság és a turizmus. A mezőgazdaság, ami Kenya GDP-

jének a 35%-át adja, már a pandémiát megelőzően is természeti katasztrófák által (szárazság, 

árvizek, sáskajárás) sújtott, ami nagyban meggyengítette az ország élelmiszerellátási 

biztonságát.  A turizmus, ami a kenyai GDP 10%-át adja, már a kenyai légtér március 25-i 

lezárását megelőzően elkezdett visszaesni, azt követően pedig gyakorlatilag megállt. Jelenleg 

élénkülés tapasztalható, de elsősorban a belső turizmus átlat. 

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Fiskális intézkedések: A korábbi ÁFA enyhítést a kormányzat 2021. január 1-től visszavonta, 

így az ÁFA újra 16%. 

Monetáris intézkedések:  

A kormányzat május 26-án új 8 pontos, összesen 53,7 milliárd KES (kb. 5 milliárd USD) értékű 

gazdasáság védelmi- élénkítő csomagot jelentett be: 

Infrastrukturális beruházások: esőzések, áradások okozta károk azonnali helyreállítása csak 

helyi munkaerő és helyi vállalatok által (5 milliárd KES) 

Oktatási intézményrendszer fejlesztése: 10 000 új tanári állást, 1000 IT-gyakornoki állást a 

digitális oktatás elősegítése érdekében, 250 000 helyileg gyártott asztalt, felszerelést és épület 

felújítást (6,5 milliárd KES) ígért a kormányzat az iskolák újra nyitásáig, azonban ebből kevés 

valósult meg. 

Egészségügyi ellátórendszer fejlesztése: 5000 új, képzett egészségügyi dolgozó felvételét. 1,7 

milliárd KES-sel az állami kézben lévő kórházak ágykapacitásainak növelését és fejlesztését 

ígérte a kormányzat a Covid első időszakában. Jelenleg az egészségügyi dolgozók 

elégedetlenségüknek adnak hangot a megfelelő mennyiségű védőfelszerelés biztosításának 

hiánya miatt. 



Mezőgazdasági termelés segítése: 3 milliárd KES a kis méretű gazdálkodók (közel 200 000 

gazda) ellátásának megsegítésére e-voucher formájában. 1, 5 milliárd KES a virág- és 

kertészetek nemzetközi piacra jutásának támogatására. 

Turizmus megsegítése: 2 milliárd KES értékben kedvezményes kölcsönök biztosítása 

hoteleknek és egyéb szálláshelyeknek felújítási célra, illetve az üzleti modellek átalakítására. A 

Kenyai Vadvédelmi Szolgálat (Kenya Wildlife Service) kötelékében, 1 milliárd KES értékben 

5500 új közösségi felügyelő (cserkész) foglalkoztatása. A 160 közösségi természet- és 

vadvédelmi terület szakszerű fenntartása és védelme érdekében további 1 milliárd KES 

támogatás biztosítása.  

Klíma és környezetvédelmi beruházások, fejlesztések: 850 millió KES Kenya száraz területein 

a kutak, földalatti vízgyűjtők fejlesztésére, 1 milliárd KES az árvizek okozta károk és 

megelőzési célra, és 540 millió KES a „Greening Kenya” kampányra. 

A „Buy Kenya Build Kenya” kampány célkitűzéseinek megvalósítása érdekében a kormányzat 

600 millió KES értékben vásárol Kenyában előállított gépjárműveket.  

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

- krízis alatt is importra szorul, megnövekedett kereslet: Kenya importszerkezete alapján 

a gyógyszeripari termékek és papírtermékek területén adódhatnak Magyarország 

számára lehetőségek, de a pandémia következtében itt is csökkenő keresletre kell 

számítani. 

- kiesett import-források/beszállítók helyére léphetnek magyar cégek, új beszállítókat 

keresnek az ágazatban: nincs ilyenről tudomásunk egyelőre 

- online B2B-k szervezésére nyitott ágazatok: IT 


